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Eine Gleichung ist ein mathematischer Ausdruck. Wie der Name Gleichung schon sagt, muss
bei ihm etwas gleich sein. Die Gleichung besteht aus zwei Teilrechnungen, die mit einem
Gleichheitszeichen (=) verbunden sind. Daher miissen beide Teilrechnungen stets den glei-
chen Wert haben. Wenn du beide Teilrechnungen ausrechnest, so miissen sie jeweils das glei-
che Ergebnis haben. Die einfachste Gleichung ist eine gewdhnliche Rechnung: 2 + 3 = 5. Links
und rechts des Gleichheitszeichens steht jeweils der gleiche Wert, ndmlich 5.

Identitatsgleichungen sind Gleichungen, bei denen nicht alle Werte bekannt sind. Solche un-
bekannten Werte werden Variablen genannt. Es geht bei Identitatsgleichungen jedoch nicht
darum, diese unbekannten Werte zu bestimmen. Vielmehr wird behauptet, dass, ganz gleich
welche Werte du fiir die Variablen einsetzt, der Wert der linken Seite gleich dem Wert der
rechten Seite ist.

Als Beispiel nehmen wir die 1. binomische Formel: (a + b)? = a?> + 2ab + b?. Die Identitat be-
sagt, dass, ganz gleich welche Zahlen du fiir a oder b einsetzt, der Wert der linken Seite
gleich dem Wert der rechten Seite ist. Das Quadrat der Summe aus den fir a und b einge-
setzten Zahlen (linke Seite) entspricht dem Wert der Summe der einzelnen Quadrate plus
dem Doppelten des Produktes aus den fiir a und b eingesetzten Zahlen der rechten Seite.

Oftmals wird bei identischen Gleichungen an Stelle des Gleichheitszeichens das Symbol =
verwendet. Gelesen wird es ,ist identisch gleich”.

Du sollst die Identitit dieser Gleichung liberpriifen. | (a+b)?=a?+2ab+b?

1 (a+b)2=a2+2ab+b?

Bei der Uberpriifung der Identitit ersetzt du die _
Variablen mit beliebigen Werten. Wir ersetzen a
durch den Wert 2 und und b durch den Wert 3.

2 (Z#3)2=28+(2-2-3) ¢3¢

Du erhaltst anschlieRend folgende Gleichung:
(2+3)2=22+(2-2-3)+ 32

3. (2+3)2=22+(2-2-3)+32
Bestimme den Wert der linken Seite. Berechne zu- (6)2=22+(2-2-3)+32
erst die Klammer: (2 + 3) = 5. Lése anschlieRend 25=22+(2-2-3)+32

die Potenz: 52 = 25. Der Wert der linken Seite be-

tragt 25.

iy 25=22+(2-2-3)+32
Bestimme anschlieRend den Wert der rechten Seite. | 25=22+12+3°

Berechne zuerst die Klammer: (2-2-3) = 12. 25=4+12+9

Lose anschlieRend die beiden Potenzen: 22 =4 und | 25=25
32 =9, Berechne zum Schluss die verbleibende Ad-
dition: 4 + 12 + 9 = 25. Der Wert der rechten Sei-
te betragt 25.
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So O\ber(or(l\?s+ du die \dentitat: So sieht's aus:

5. 25=25
Beide Seiten haben den gleichen Wert, jeweils 25. 25525
Die Identitdt der Gleichung stimmt.

Bei identischen Gleichungen ist der Wert der linken Seite
gleich dem Wert der rechten Seite, ganz gleich, welche
Werte du fiir die Variablen einsetzt.
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